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La formation doctorale dispensée au sein de l’IPhiG vise (1) à former les étudiant.e.s à l’élaboration et à la communication de leur travail de thèse ; (2) à les intégrer à la communauté de l’IPhiG ; (3) à les exercer à l’organisation de manifestations scientifiques ; (4) à les préparer à la soutenance finale de leur travail.
Elle est constituée de quatre éléments.



1. Le séminaire doctoral

Il se tient au moins quatre fois par an et réunit les doctorant.e.s et les enseignant.e.s-chercheur.se.s, ainsi que les étudiant.e.s de Master 2 du département de philosophie qui le souhaitent dans le but de les initier au monde de la recherche et de renforcer les relations entre l’enseignement et la recherche. Il est animé par la directrice/le directeur de l’IPhiG et/ou la directrice adjointe/le directeur adjoint. Il dure de 2 à 3h00.
Il est destiné principalement à ce que les doctorant.e.s puissent s’exercer à la communication de leurs travaux et recevoir des commentaires à cette occasion. Ainsi, lors de chaque séance une doctorante/un doctorant (d’au moins un an d’ancienneté) présente l’état de sa thèse ; cette présentation donne lieu à discussion ; la présence de la directrice/du directeur de la personne qui présente est vivement souhaitée.
Le séminaire est également l’occasion de mises au point méthodologiques (sur demande des étudiant.e.s), mais aussi d’informations diverses : informations relatives à la formation complémentaire dispensée par le collège doctoral grenoblois, aux débouchés professionnels après la thèse et plus généralement à la période postdoctorale (des intervenants extérieurs peuvent être conviés pour cela), aux appels à contribution pouvant intéresser les étudiant.e.s, etc.


2. La journée doctorale

	Elle se tient une fois par an au printemps sur une demi-journée et réunit l’ensemble des membres de l’unité de recherche, ainsi que les étudiants de Mater 2 qui le souhaitent.
	Elle est l’occasion pour les doctorant.e.s inscrit.e.s en première année de faire une première présentation publique de leur sujet de thèse et d’être mieux connu.e.s des autres membres de l’unité de recherche. La journée doctorale remplit ainsi une fonction d’intégration des nouveaux venus, mais aussi de convivialité et de renforcement de la communauté formée des membres de l’IPhiG.





3. Les séances de pré-soutenance

	Elles se tiennent de façon non régulière, en fonction du calendrier d’achèvement de thèse des doctorant.e.s de l’IPhiG. Outre la doctorante/le doctorant qui s’apprête à soutenir, elles réunissent la directrice/le directeur de thèse concerné.e, d’éventuels membres extérieurs dont la présence a une pertinence pour le travail de thèse défendu, ainsi que les membres de l’IPhiG qui le souhaitent.
	Ces séances remplissent une fonction de préparation au moment particulier et intense de la soutenance de thèse.


4. Le colloque des doctorants

	Manifestation annuelle, il est organisé par les doctorant.e.s de l’IPhiG, avec l’aide d’enseignants-chercheurs grenoblois s’ils/elles sont sollicité.e.s. La présence de l’ensemble des membres de l’IPhiG est vivement appréciée.
	Ce colloque offre l’opportunité pour les doctorant.e.s de l’IPhiG de se former à l’organisation d’une manifestation scientifique, puisqu’il leur revient de choisir le thème du colloque, d’en rédiger l’argument scientifique, d’organiser et de diriger les discussions, mais aussi d’assurer la logistique liée à ce genre d’événements. Le colloque leur offre également une opportunité de présenter et de faire discuter leurs travaux. Des doctorant.e.s extérieur.e.s à l’IPhiG sont convié.e.s, en particulier ceux qui travaillent dans d’autres centres de recherche de la région Auvergne Rhône Alpes (Clermont-Ferrand et Lyon), et ce dans le but de renforcer les liens et les collaborations entre doctorant.e.s de sites relativement proches les uns des autres.
